
 

 

 

       

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τους κ.κ. Υπουργούς  

Εθνικής Άμυνας 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 

ΘΕΜΑ: «Έντονες αντιδράσεις για άνιση μεταχείριση και αθέμιτες διακρίσεις προκαλούν οι 
αυξήσεις δύο ταχυτήτων στις αποδοχές των σπουδαστών των Στρατιωτικών Σχολών».  

 

Η Βουλευτής Επικρατείας Πόπη Τσαπανίδου καταθέτει  Αναφορά για τον κ. Υπουργό Εθνικής 

Άμυνας και τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με την επιστολή - δελτίο 

τύπου του Συντονιστικού Συμβουλίου Συλλόγων Αποφοίτων Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών 

Υπαξιωματικών (Α.Σ.Σ.Υ) κατά την οποία εκφράζεται η έντονη διαμαρτυρία για άνιση 

μεταχείριση και αθέμιτες διακρίσεις που προκαλούν οι εξαγγελθείσες αυξήσεις στις 

αποδοχές των σπουδαστών των Στρατιωτικών Σχολών. 

Εισαγωγικά, αναφέρεται ότι - ενώ η πολιτεία οφείλει να αντιμετωπίζει τους μαθητές των 

παραγωγικών σχολών υπό το ίδιο πρίσμα και με τρόπο ισότιμο και δίκαιο -  υφίσταται μεγάλη 

διαφορά στις απολαβές των σπουδαστών των σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων σε σχέση με 

τους σπουδαστές των Σωμάτων Ασφαλείας. 

Με δεδομένες τις ως άνω υφιστάμενες αποκλίσεις, οι πρόσφατες εξαγγελίες (10.10.2024) για 

τον τετραπλασιασμό των αποδοχών των σπουδαστών Ανώτατων Στρατιωτικών 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (από 165 ευρώ σε 609 ευρώ) και τον διπλασιασμό των αποδοχών 

για όσους φοιτούν στις Ανώτατες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών (από 124 σε 249 ευρώ), 

επιτείνει την προβληματική κατάσταση της διαφορετικής και άνισης μεταχείρισης μεταξύ των 

σπουδαστών αντί να την εξομαλύνει.  

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι οι εξαγγελίες για τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση των 

κτιριακών εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού των στρατιωτικών σχολών - με άντληση πόρων 

από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και το ΕΣΠΑ - αφορούν, σχεδόν αποκλειστικά, στα 

Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Σ.Ε.Ι). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

114

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/10/2024



 

 

Ομοίως, καταγγέλλεται ο αποκλεισμός των Α.Σ.Σ.Υ. από το σχεδιασμό για την προσέλκυση 

των νέων στις Ένοπλες Δυνάμεις αφού οι δυνατότητες έρευνας, εξειδίκευσης και 

ακαδημαϊκής εξέλιξης θα παρέχονται μόνο από τα Α.Σ.Ε.Ι.   

 

Επισυνάπτεται η επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

 

Αθήνα, 14.10.2024 

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 



 

 

 



 

 

 
 

 



 

 

 
 
 
 



 

 

 




